
令和６年度 第３回江南市生涯学習懇話会に関する議事録 

 

 

● 開催日時 令和６年１１月１日（金） 午後２時～２時４５分 

 

● 開催場所 江南市役所 ３階 第３委員会室 

 

● 出席者 出席委員９名  

神谷 文子  （江南市公民館フェスタ実行委員） 

武田 篤司  （江南市社会福祉協議会事務局長） 

田畑 貴弘  （江南青年会議所理事長） 

中谷 美也子 （指定管理者江南市立図書館館長） 

野呂 美鈴  （江南市民生児童委員協議会会長） 

林本 麦子  （公募委員） 

前田 益男  （江南市スポーツ少年団本部委員） 

水野 美華子 （江南市立宮田小学校長） 

脇坂 康彦  （江南市スポーツ協会副会長） 

 

欠席委員 

阿部 一郎  （江南商工会議所事務局長） 

高橋 正博  （江南市老人クラブ連合会会長） 

土井 謙次  （名古屋芸術大学 教採公務員対策室職員） 

冨永 奇昂  （江南市文化協会会長） 

早川 美紀  （江南市総合計画市民会議委員） 

南村 朋幸  （江南ロータリークラブ会長） 
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 協議事項（１）第３次江南市生涯学習基本計画（案）について説明をお願

いします。 

 

【第３次江南市生涯学習基本計画（案）について説明】 

 

 ただいま、第３次江南市生涯学習基本計画（案）について説明がありまし

たが、何かご意見・ご質問があればお願いします。 

 

 生涯学習活動には、学校や地域、家庭、市民の連携が求められると記載が

ありますが、私も先日、小学校の手芸クラブ活動の手伝いに行きました。 

手芸クラブというと昔は女子児童ばかりでしたが、今は男子児童もいて、作

るものはみなそれぞれのものを作っていました。私は障害のある子を担当

しましたが、今後もお手伝いしていきたいと思っています。 

 

 公共施設の活用とありますが、すいとぴあ江南に学生向けに学習室が開

設されたと広報で見かけました。学生向けだと昼間は空いていると思うの

で、大人も利用できると施設の活用につながるのではないでしょうか。 

 

 すいとぴあ江南の学習室利用者のご意見については、担当課に伝えます。 

 

 子どもが幼いときに、保健センターで開催されていた「親子料理教室」に

参加したことがあります。幼いときから料理に親しむことは大切ですし、親

子で取り組むことがとても楽しかったです。現在も、親子料理教室は開催さ

れているのでしょうか。 

 

 親子で料理を行う事業は、学校給食課や健康づくり課などが、保健センタ

ーや公民館の調理実習室を活用して開催しています。 

 

 料理教室等のイベントについて、広報掲載だけだと広報を読まない人も

いるため、学校からも周知してもらえると良いと思います。 

  

 担当課に伝え、周知に努めていきたいと思います。 

 

 施策ごとに、関連する SDGs目標のロゴマークが掲載されていますが、色

が薄くて読めないものがあります。 

 

 ロゴマークを大きくするなど、調整したいと思います。 
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 他市では、児童館で子供服のリユースを行っています。私も、孫の服をリ

サイクルショップに持ち込むことがありますが二束三文ですので、必要な

方に差し上げたいと思っています。他市のように、江南市でもリユースでき

るような場があると良いと思います。 

 

 広報では「譲ります・求めます」コーナーを設け、リユースの周知をして

います。また、江南市国際交流協会でも、リユース事業を実施していますの

で、活用していただければと思います。 

 

 学校として、子ども達に市のイベント等を紹介し、生涯学習につなげてい

けるような取り組みをしなければと考えています。 

また、計画の中に「読書活動の推進」とありますが、本校においても読書

活動が課題だと感じています。読み聞かせなど実施していますが、子ども達

の読書量がなかなか増えません。図書館や古北にじいろ会館内の分室が校

区外にある中で、電子図書館に期待をしています。他自治体での導入状況や

学校での活用方法など教えてください。 

 

 コロナ禍以降、電子図書館を導入する自治体が増えているようです。江南

市では、全児童・生徒が電子図書館を利用できるよう準備を進めていますの

で、学校の朝読などに活用していただければと思います。紙と電子により、

子ども達がより読書に親しめる環境を整えていきたいと思います。 

 

 図書館では、10 月初めに清須市はるひ美術館の館長によるアートトーク

講座を開催しました。また、10 月下旬には、ボランティアの皆さんが子ど

も向けにハロウィーンのイベントを開催しました。市民の皆さんが図書館

に親しんでいただけるよう、今後もイベントを企画し、読書活動につなげら

れるよう努めていきたいです。 

 

学校からバスで図書館に行くようなイベントはありますか。 

 

 イベントとは違いますが、小学校２年生の図書館見学が毎年あります。バ

スに乗り合わせて図書館に来られ、図書館を約１時間案内しています。 

 

 小学校２年生のみですか。 

 

ご希望があれば、どの学年でも受け入れは可能です。例えば、特別支援学

級の皆さんが図書館を見学後、グループ学習室を利用されることもありま

す。また、図書館スタッフが学校に出向いて、図書館の説明をする予定が今

年１件入っています。 
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 他にご意見もないようですので、協議事項（１）を終わります。最後に、

協議事項（２）その他について、説明をお願いします。 

 

 改めて今後の予定ですが、計画（案）については、幹部会、教育委員会、

議会に諮り、12月中旬から１月中旬にかけてパブリックコメントを実施し、

必要に応じて２月に第４回生涯学習懇話会を開催する予定です。 

 引き続き、よろしくお願いします。 

 

 本日の協議事項がすべて終了しましたので、進行を事務局にお返ししま

す。 

 

 以上で令和６年度第３回江南市生涯学習懇話会を終了します。 

 

≪令和６年度 第３回江南市生涯学習懇話会 終了≫ 

 

 


